
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 
Από το αριθ.12/3-9-2012 πρακτικό τακτικής συνεδρίασης του δηµοτικού Συµβουλίου Ξάνθης, 
  
Αριθ. Απόφασης     256                                        Περίληψη 

Έγκριση της Α΄ φάσης Επιχειρησιακού Σχεδίου ∆ήµου 
Ξάνθης 
 

Στη Ξάνθη και στο ∆ηµαρχιακό κατάστηµα, σήµερα 3 Σεπτεµβρίου 2012 ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 14:00, 
συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Ξάνθης, στην αίθουσα των συνεδριάσεων του, 
ύστερα από την αριθ.πρωτ.49656/29-8-2012 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου που επιδόθηκε σύµφωνα µε το Νόµο στο καθένα από τα µέλη του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, 
και κοινοποιήθηκε στο ∆ήµαρχο Ξάνθης και µε την προεδρία του Προέδρου ∆ηµαρχόπουλου 
Χαράλαµπου για να συζητήσει και να πάρει αποφάσεις στα παρακάτω θέµατα της ηµερήσιας διάταξης. 
Αφού διαπιστώθηκε νόµιµη απαρτία, γιατί σε σύνολο 33 δηµοτικών Συµβούλων, βρέθηκαν παρόντες  24 
δηµοτικοί σύµβουλοι, δηλαδή: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ      ΑΠΟΝΤΕΣ  
1. ∆ηµαρχόπουλος Χαράλαµπος (Πρόεδρος)  1. Ηλιάδης Θωµάς 
2. Αγκόρτσας Απόστολος     2. Παναγιωτίδης Γρηγόρης 
3. Ανταµπούφης Νικόλαος     3. Παπαδόπουλος Κυριάκος 
4. Αχµέτ Ογλού Χουσεΐν     4. Πατσίδου ∆έσποινα 
5. Βασιλούδης Ηλίας    5. Σπυριδόπουλος Νικόλαος 
6. Βορίδης ∆ηµήτριος     6. Ταρενίδης Παναγιώτης 
7. Γιαγτζόγλου Κωνσταντίνος   7.  Τοπ Ισµέτ 
8. ∆ρεµσίζης Ιωάννης    8. Τσέπελης Εµµανουήλ 
9. Θεοδωρίδης Αναστάσιος    9. Χουσεΐν Ογλού Τιµούρ 
10. Καλογερής Κρίτων     που δεν προσήλθαν στη συνεδρίαση 
11. Καραγιαννίδου Πατσατζή Σοφία   αν και νόµιµα προσκλήθηκαν  
12. Κολλάρος Γεώργιος   
13. Κυριακίδης Αλέξανδρος               19. Πούλιος Χρίστος 
14. Μαζαράκης Σπύρος    20. Παπασταµατίου Γεώργιος 
15. Μούρκας Χρήστος                                    21. Τσεγγελίδης Ιωάννης 
16. Μπεκτές Σαµπρή     22. Φανουράκης Εµµανουήλ 
17. Μπένης ∆ηµήτριος     23. Φιλίππου Φίλιππος 
18. Ξυνίδης Αθανάσιος     24. Φωτιάδης Νικόλαος 
                
Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται και ο ∆ήµαρχος Ξάνθης Μιχαήλ Στυλιανίδης και οι Πρόεδροι της 
∆ηµοτικής Κοινότητας Ευµοίρου Ανδρεάδης Αναστάσιος, ∆ηµοτικής Κοινότητας Ξάνθης Ζωγράφος 
Ηρακλής, Τοπικής Κοινότητας Κιµµερίων Μπαντάκ Μπεσήµ, και Γέρακα Γεσήρ Αϊτάν. 
 
Γίνεται µνεία ότι ο δηµοτικός σύµβουλος Τσεγγελίδης Ιωάννης αποχώρησε από την συνεδρίαση οριστικά 
κατά την συζήτηση του 1ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης. 
 
Ο Πρόεδρος ∆ηµαρχόπουλος Χαράλαµπος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου και εισηγούµενος το 36ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη του συµβουλίου την 
αριθµ.πρωτ.46195/3-8-2012 εισήγηση της Εκτελεστικής Επιτροπής του ∆ήµου Ξάνθης η οποία έχει ως 
εξής:  
ΣΧΕΤ: α) οι διατάξεις του άρθρου 63 παρ. β΄  του Ν. 3852/10, β) η από 44580/24-7-2012 εισήγηση του 
Προϊσταµένου Τµήµατος Προγραµµατισµού ∆ήµου Ξάνθης, την µε αριθµό 1/25-7-2012 απόφαση της 
Εκτελεστικής Επιτροπής 
Έχοντας υπόψη τα παραπάνω σχετικά, παρακαλώ να εισηγηθείτε στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο  την έγκριση 
της Α΄ φάσης Επιχειρησιακού σχεδίου ∆ήµου Ξάνθης (Στρατηγικό σχέδιο). 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον ∆ήµαρχο Ξάνθης ο οποίος είπε: «Με τα άρθρα 
203 έως 207 του κώδικα δήµου και κοινοτήτων για πρώτη φορά το 2006 θεσπίστηκε η υποχρέωση 
κατάρτισης επιχειρησιακών προγραµµάτων από τους πρωτοβάθµιους δήµους. Στη συνέχεια το 2007 
καθορίστηκε και η δοµή κ το περιεχόµενο των προγραµµάτων αυτών, υπήρξαν και τροποποιήσεις και 
µάλιστα η τελευταία το 2011, αυτή δε η υποχρέωση επιβεβαιώθηκε και το 2010 µε το σχέδιο 
Καλλικράτης. Σκοπός των επιχειρησιακών προγραµµάτων είναι η προώθηση της δηµοτικής και της 
εσωτερικής ανάπτυξης του δήµου σε εναρµόνιση µε τις κατευθύνσεις αναπτυξιακών σχεδιασµού σε 
τοπικό και εθνικό επίπεδο και τις νέες αρµοδιότητες που ορίζει το πρόγραµµα Καλλικράτης. Ειδικότερα 



αφορά την προώθηση της τοπικής ανάπτυξης και την εσωτερική ανάπτυξη του δήµου ως οργανισµού. Η 
διαδικασία που ακολουθήθηκε στο πλαίσιο του αναπτυξιακού προγραµµατισµού ακολουθεί πιστά 
βεβαίως τα σχετικά νοµοθετήµατα. Ειδικότερα η προτιµώµενη µεθοδολογία για την ολοκλήρωση του 
σχεδιασµού αναφέρετε σε πέντε βήµατα: 1ο βήµα προετοιµασία και οργάνωση, 2ο συνοπτική περιγραφή 
και αξιολόγηση της υφιστάµενης κατάστασης της περιοχής του δήµου, 3ο η συνοπτική περιγραφή κ 
αξιολόγηση του δήµου και των νοµικών προσώπων του ως οργανισµών, 4ο βήµα καθορισµός της 
στρατηγικής του δήµου και εδώ θα πρέπει να σας πω πως σαν όραµα του δήµου µας αναφέρεται πως 
θέλουµε έναν δήµο που να νοιάζεται για τους πολίτες µε συνεχή αναβάθµιση και της ποιότητας 
υπηρεσιών που προσφέρονται ένα δήµο τεχνολογικά πρωτοπόρο και οικονοµικά ισορροπηµένο, ένα δήµο 
που προωθεί την κοινωνική πολιτιστική και οικονοµική ανάπτυξη, µε ευαισθησία βεβαίως πάντοτε σε 
όλες τις πράξεις για το περιβάλλον. Και τελευταίο 5ο βήµα είναι η έγκριση του στρατηγικού σχεδίου και 
οι διαδικασίες διαβούλευσης. Θέλω να επισηµάνω πως µετά το δηµοτικό συµβούλιο και την ψήφιση του 
στρατηγικού σχεδίου θα πραγµατοποιηθεί παρουσίαση στην δηµοτική επιτροπή διαβούλευσης, 
δηµοσιοποίηση. Οι προτάσεις και ότι εν πάση περιπτώσει θα κοστίσει σχετικά µε τον συνδυασµό αυτό θα 
επεξεργαστούν από την αρµόδια υπηρεσία προγραµµατισµού της υπηρεσίας του δήµου τα νοµικά 
πρόσωπα κτλ θα ξαναπεράσει από την εκτελεστική επιτροπή και τέλος θα ξανά ’ρθει στο δηµοτικό 
συµβούλιο το οποίο και θα είναι ο τελικός κριτής ώστε στη συνέχεια η απόφαση του δηµοτικού 
συµβουλίου να πάει και στον ελεγκτή νοµιµότητας και να δηµοσιευτεί στην ιστοσελίδα του δήµου και 
έτσι να αποκτήσουµε επιχειρησιακό πρόγραµµα µέχρι το τέλος της τρέχουσας δηµοτικής περιόδου. 
Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον υπάλληλο του ∆ήµου Ξάνθης κ. Παυλίδη ο οποίος είπε: 
«Εγώ δεν θα σας κουράσω απλώς θα αναλύσω λίγο τα βήµατα. Πιστεύω ότι όλοι είχατε την ευκαιρία να 
ρίξετε και θα παρακαλούσα να το διαβάσετε γιατί έχει γίνει µια αξιόλογη προσπάθεια πάνω στο 
επιχειρησιακό σχέδιο αυτό που έχετε λάβει και έχετε δει αποτελεί την πρώτη φάση του επιχειρησιακού 
σχεδίου το λεγόµενο στρατηγικό σχέδιο. Ο σκοπός τον είπε και ο δήµαρχος του επιχειρησιακού αυτού 
προγράµµατος είναι η προώθηση της δηµοτικής και εσωτερικής ανάπτυξης του δήµου. Όσο αναφορά την 
τοπική ανάπτυξη πρέπει να επισηµάνουµε τα εξής : ότι θα δούµε στοιχεία που αφορούν την προστασία 
και αναβάθµιση του φυσικού και δοµηµένου περιβάλλοντος της περιοχής και διασφάλιση της ποιότητας 
ζωής. Θα δούµε την βελτίωση της κοινωνικής και οικονοµικής ευηµερίας των κατοίκων της περιοχής και 
την βελτίωση της τοπικής οικονοµίας και απασχόλησης. Το δεύτερο κοµµάτι αφορά τον ίδιο δήµο ως 
εσωτερική ανάπτυξη. Η εσωτερική ανάπτυξη λαµβάνει  δράση για την βελτίωση της διοικητικής 
ικανότητας του δήµου ως δηµόσιου οργανισµού, δηλαδή ως φορέα παροχής συλλογικών αγαθών 
υπηρεσιών αλλά και ως θεσµού διασφάλισης και υλοποίησης των πολιτικών σε περιφερειακό επίπεδο. Το 
περιεχόµενο όπως ανέφερε και ο κύριος δήµαρχος τα πέντε βήµατα πολύ συνοπτικά πρέπει να πούµε πως 
έχει γίνει η σύνταξη του. Η προετοιµασία και οργάνωση. Το 1ο βήµα ήταν η οργάνωση όλης της 
διαδικασίας από το τµήµα προγραµµατισµού µε συγκρότηση οµάδας έργου διατύπωση των αρχικών 
κατευθύνσεων της δηµοτικής αρχής έγινε η οργάνωση και ενηµέρωση όλου του προσωπικού των 
υπηρεσιών του δήµου. Το 2ο βήµα που αφορά την συνοπτική περιγραφή και αξιολόγηση της υφιστάµενης 
κατάστασης είναι το κεφάλαιο ένα-ένα για να κάνω και µια αναφορά στο σώµα του κειµένου 
περιγράφετε αναλυτικά για το Καλλικρατικό δήµο πλέον Ξάνθης όλα τα γεωγραφικά πληθυσµιακά, 
κοινωνικά, οικονοµικά, πολεοδοµικά , περιβαλλοντικά και αναπτυξιακά χαρακτηριστικά τα οποία έχουµε 
εντοπίσει. Η ανάλυση είναι µε ότι τελευταία στατιστικά στοιχεία υπάρχουν είτε αυτά αφορούν ότι έχω 
αναφέρει γεωγραφικά, πληθυσµιακά, κοινωνικά έχει γίνει µια επικοινωνία µε την περιφέρεια πήγαµε 
στοιχεία και απ’ το  δικό τους καινούργιο  επιχειρησιακό πρόγραµµα και µε µια συνεργασία και 
παρουσιάζοντας στοιχεία ως του καινούργιου δήµου του Καλλικρατικού που είπαµε και σε σύγκριση και 
µε τους άλλους δήµους της περιφέρειας µας για να χουµε και µια τάξη µεγέθους του που κινούµαστε. Το 
βήµα 3ο αφορά το κεφάλαιο 1-2 τη συνοπτική περιγραφή και αξιολόγηση του δήµου ως  οργανισµού, 
δηλαδή η οµάδα εργασίας σε συνεργασία µε τους  προϊσταµένους του δήµου και των νοµικών προσώπων 
περιέγραψαν και αξιολόγησαν µε ένα συγκεκριµένο τιµατολόγιο που έδωσε το υπουργείο, όλα τα βασικά 
λειτουργικά οργανωτικά και οικονοµικά χαρακτηριστικά της εκάστοτε υπηρεσίας. Το κεφάλαιο 1-3 που 
είναι το πλέον βασικό είναι το όραµα του δήµου Ξάνθης. Το όραµα το ανέφερε ο κύριος δήµαρχος, εγώ 
πρέπει να συµπληρώσω ότι µε βάση των εθνικών και ευρωπαϊκών αναπτυξιακών πολιτικών και 
κατευθύνσεων και µε απώτερο σκοπό την υλοποίηση αυτού του οράµατος διαµορφώνετε αυτό το 
επιχειρησιακό που δοµείτε πάνω σε τέσσερις άξονες προτεραιότητας ο κάθε ένας εξειδικεύεται µε µέτρα 
και κάθε µέτρο έχει ένα γενικό στόχο είναι ο πίνακας στη σελίδα 285 αν το έχετε ένα αντίγραφο µπροστά 
σας είναι δηλαδή οι 4 βασικοί άξονες οπότε µιλάµε για τον άξονα 1 περιβάλλον και ποιότητα ζωής, ο 2ος 
άξονας κοινωνική, πολιτική, παιδεία, πολιτισµός, αθλητισµός , ο 3ος άξονας τοπική οικονοµία κι 
απασχόληση και ο 4ος άξονας ο δήµος Ξάνθης ως οργανισµός. Αυτοί είναι οι 4 άξονες, κάθε άξονας έχει 
τα δικά του µέτρα και κάποια προτεινόµενα µέτρα από τις υπηρεσίες και µετά από τις διεργασίες που 
έγιναν και µε την εκτελεστική επιτροπή και κάθε µέτρο έχει έναν σε αυτήν τη φάση γενικό στόχο τι 
θέλουµε να πετύχουµε. Αυτό θα συζητήσουµε και σήµερα και πρέπει να το έχετε δει τους γενικούς 



στόχους γιατί αν συµφωνήσουµε στους γενικούς στόχους µπορούµε µετά να προχωρήσουµε στα πιο 
συγκεκριµένα σε δράσεις θα κατηγοριοποιήσουµε τους στόχους σε σχέση συγκεκριµένες δράσεις και από 
εκεί σε συνεργασία φυσικά και µε όλες τις υπηρεσίες του δήµου. Ο κ. ∆ήµαρχος είπε και το επόµενο 
βήµα τι καλούµαστε να κάνουµε µετά ακολουθεί προφανώς η διαβούλευση όπου ο κάθε ένας θα 
µπορέσει να συµπληρώσει να προτείνει οτιδήποτε χρειαστεί για να υλοποιηθεί αυτό το εγχείρηµα. 
Νοµίζω αυτά είναι, δεν θέλω να σας κουράσω περισσότερο οτιδήποτε ερώτηση υπάρχει». 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον δηµοτικό σύµβουλο Πούλιο Χρίστο ο οποίος 
µεταξύ άλλων είπε: «Εµείς ασχοληθήκαµε αρκετά µε το επιχειρησιακό σχέδιο και δεν ασχοληθήκαµε 
µόνο τώρα µε το επιχειρησιακό σχέδιο. Περίµενα λοιπόν να δω, τι είναι και ποιες είναι οι προτάσεις και 
ποια είναι η πολιτική βούληση και ποια είναι η σφραγίδα της δηµοτικής αρχής πάνω σ’ αυτό το 
επιχειρησιακό σχέδιο το οποίο υποτίθεται θα διαπνέει την πόλη τα επόµενα χρόνια. Πήρα ταυτόχρονα µε 
τους συνεργάτες µου και κάναµε και µια αναφορά και σχέσεις συσχέτιση του παρόντος επιχειρησιακού 
σχέδιο µε το προηγούµενο 2006-2010. Το µόνο που είδαµε σαν διαφοροποίηση σε σχέση µε τις κλισέ 
µεγαλόστοµες και ποµπώδες εκφράσεις είναι η λέξη όραµα κύριε δήµαρχε. Λοιπόν θέλω να σταθώ σε 
δύο τρία πραγµατάκια, δεν µπορεί για παράδειγµα να µου αναφέρετε στο επιχειρησιακό σχέδιο του ’12 –
’14 τώρα, να έχετε εντοπίσει τα προβλήµατα σωστά να µην έχετε καµία σφραγίδα δική σας, λάθος για 
µένα, θα έπρεπε να υπάρχει δική σας σφραγίδα, δεν έχει σηµασία αν εσείς αποχωρείτε µετά από ενάµισι 
χρόνο δύο ο δήµος πρέπει να έχει και συνέχεια και συνέπιες σε ότι λέει. Έτσι και να  υπάρχει και 
συµβούλιο όλων εδώ µέσα σ’ αυτή τη αίθουσα ούτω σώστε να υπάρχει και αυτή η συνέχεια. Λέτε σε ένα 
σηµείο για παράδειγµα, θα πρέπει να συζητηθεί χωρίς να λέει στον τοµέα ας πούµε της δια βίου µάθησης 
κύριε Παυλίδη , θεωρείται κρίσιµο ζήτηµα η ψυχοκοινωνική στήριξη των νέων ανέργων θαρρείς και τα 
προβλήµατα των νέων ανέργων είναι ψυχολογικά, δουλειά θέλουν οι άνεργοι. ∆ηλαδή για τη δουλειά δεν 
είδα καµία πρόταση, είδα πρόταση πως θα τους στηρίξουµε ψυχοκοινωνικά. Έτσι επειδή θα είναι 
άνεργοι. Έστω και σαν όραµα ας πούµε ότι δίνουµε προοπτική για δουλειά, όχι για ψυχοκοινωνική 
στήριξη επειδή θα είναι άνεργοι δηλαδή τι όραµα του δίνεις. Του γιού µου ας πούµε τι όραµα του δίνω. 
Του παιδιού σας τι όραµα του δίνετε; Θα έλεγα όµως δήµαρχε ότι δεν µπορούµε να απογοητεύουµε τη 
νεολαία της πόλης και να τους λέµε ότι εµείς, προβλέπουµε τη θέση άνεργοι και θα σας στηρίξουµε 
ψυχοκοινωνικά. ∆εν µπορεί να είναι όραµα του δήµου αυτό. ∆εν µπορεί να είναι όραµα. Με ενόχλησε. 
Όχι, σας λέω τι µε ενόχλησε προσωπικά. Επιχειρηµατικές δραστηριότητες αναφέρετε σαν 
επιχειρηµατικές δραστηριότητες µόνο και  είδα εκεί µέσα θρακικές, λαογραφικές γιορτές Χατζιδάκιο και 
λοιπά. ∆εν κατάλαβα δεν θα πρέπει πια να µπει επί τάπητος έστω και αυτό που λέµε για τη διαχειριστική 
για τον κοινόχρηστο χώρο την αξιοποίηση της δηµοτικής περιουσίας έστω µε τις δυσµενείς συνθήκες που 
διάγουµε τώρα που ξέρουµε ότι είναι δύσκολο να την αξιοποιήσουµε την δηµοτική περιουσία. Τη 
χάσαµε την καλή εποχή, αλλά έστω και τώρα δεν µπορεί να θεωρείται επιχειρηµατική δραστηριότητα για 
το µέλλον µόνο το Χατζιδάκιο ή τις γιορτές της παλιάς πόλης ή το καρναβάλι. Και εν πάση περιπτώσει 
και κλείνω µε αυτό γιατί δεν θέλω να σας κουράσω, θα αναφερθούν και οι συνεργάτες µου για αυτό και 
έχω την εντύπωση στα επόµενα βήµατα θα έχουµε τη δυνατότητα να πούµε πολύ περισσότερα αυτό 
επιχειρησιακό σχέδιο το οποίο πήρα στα χέρια µου είναι µια πολύ καλή αποτύπωση της υφιστάµενης 
κατάστασης έχει πάρα πολλά κενά έως θα έλεγα το απόλυτο κενό σε ότι αφορά προτάσεις για το τι 
πρόκειται να γίνει και τι προτείνουµε να γίνει και ποια είναι τα επόµενα βήµατα και όλοι οι άξονες οι 
οποίοι  περιγράφονται θα µπορούσε να θαυµάσια αν τους αποµονώσω και τους πάρω σαν σελίδες να τους 
κολλήσω στο αντίστοιχο υπηρεσιακό πρόγραµµα του δήµου της Καβάλας, του δήµου της Κοµοτηνής, 
του δήµου της Αλεξανδρούπολης, του δήµου της Καρδίτσας. ∆ηλαδή θα µπορούσε να είναι ένα 
τεχνοκρατικό κείµενο που κολλάει σε όλους τους δήµους . Άρα δεν σηµαίνει τίποτα και δεν έχει καµία 
ταυτότητα σε ότι αφορά τις προτάσεις σε ότι αφορά το δικό µας δήµο, τη δική µας πόλη ένα δήµο που 
εµείς θέλουµε να ζούµε. Εγώ καταθέτω και το δικό µας πρόγραµµα το οποίο έχει τοµείς άξονες και θα 
παρακαλούσα την οµάδα έργου να καθίσει και να ενσκήψει λίγο µε προσοχή, δεν το λέω ούτε για 
λαϊκίστικους λόγους ούτε για τίποτα να ενσκήψει µε προσοχή και να καθίσουµε να συζητήσουµε ποια 
από αυτά είναι υλοποιήσιµα, τι πρέπει να κάνουµε για να υλοποιήσουµε κάποια πράγµατα και τι πρέπει 
ούτως ώστε και εµείς να έχουµε µια θετική συµβολή σ’ αυτό το επιχειρησιακό. 

Ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον δηµοτικό σύµβουλο Κολλάρο Γεώργιο ο οποίος µεταξύ άλλων 
είπε: «Θα πάρω τη σκυτάλη λίγο από το σηµείο που σωστά λέει ο κ. Πούλιος ότι αυτό το επιχειρησιακό 
πρόγραµµα µπορεί να αφορά και έναν ∆ήµο που είναι σε νησί, έναν δήµο που είναι κοντά στα σύνορα, 
ένα ∆ήµο της Αττικής. Αυτή είναι γενική παρατήρηση χωρίς να σηµαίνει ότι σ’ αυτό το πακέτο που 
έχουµε στα χέρια µας δεν έχει γίνει µια πολλή σοβαρή δουλειά. Η ουσία του πράγµατος είναι ότι έχουµε 
µπροστά µας ένα κείµενο το οποίο φαντάζοµαι ότι έχει φάει πάρα πολλές ώρες προετοιµασίας. Για να πω 
πρώτα τα καλά. ∆εύτερον ότι έχει µία αρτιότητα επιστηµονική που εγώ σαν δάσκαλος θα ‘λεγα και στους 
µαθητές µου κάπως έτσι θα πρέπει να αντιµετωπίζετε τα ζητήµατα. Έχει ακόµα ένα άχρωµο χαρακτήρα 
που βολεύει. Πώς να το πω. Αν η Λαϊκή Συσπείρωση πάρει τον ∆ήµο στις επόµενες εκλογές και ελπίζω 
να το κάνουµε, θα το χρησιµοποιήσουµε και ιδίως εκείνη την σελίδα 285 την περίεργη όπου αν καθίσει 



κανείς και δει ποιοι είναι οι στόχοι, οι στόχοι δεν µπορεί να είναι αλλιώτικοι. ∆εν µπορεί να µην 
πηγαίνεις για καλή ποιότητα νερού, δεν µπορεί να µην πηγαίνεις για να έχεις ένα καλύτερο περιβάλλον, 
δεν µπορεί να µην πηγαίνεις για να ζήσουνε καλύτερα οι άνθρωποι. Όµως πίσω από τις γραµµές θα 
πρέπει να δούµε ύπουλα ζητήµατα τα οποία θα παρακαλούσα όχι να αφαιρεθούν αλλά πολιτικά όσοι 
νοµίζουν ότι µπορούν να τα προωθήσουν ας το κάνουνε εµείς θα είµαστε αντίθετοι. Για παράδειγµα 
διαφαίνεται µία παράδοση της καθαριότητας σε ιδιωτικούς φορείς όσο και αν δεν λέγεται µ’ αυτό τον 
τρόπο, αλλά πως αντιµετωπίζεται και ποσοτικά αλλά και ποιοτικά το ζήτηµα των απορριµµάτων 
δηµιουργεί πάρα πολλά προβλήµατα. Είναι πολλά τα σηµεία δεν θα πω πάρα πολλά, θα σας πω για 
ορισµένα που τα επισηµάναµε λίγο πιο έντονα. Το 2ο ζήτηµα είναι ότι επιβεβαιώνεται πάρα πολύ αυτό 
που από την αρχή είχαµε πει όταν ακόµα οι δήµοι ήταν στον Καποδίστρια, ότι η έλευση του Καλλικράτη 
θα αδικήσει ένα µεγάλο κοµµάτι της περιοχής του νοµού το οποίο αντικειµενικά πλέον ασφυκτιά. Θα 
‘θελα να ξέρω πόσες φορές συνεδρίασε για παράδειγµα το Τοπικό συµβούλιο του Νεοχωρίου. Έχω την 
αίσθηση καµία. Και εποµένως δεν ξέρω πόσες φορές θα ασχοληθούµε µε το τι γίνεται εκεί. Πριν φύγουνε 
και οι τελευταίοι άνθρωποι γιατί ένα άλλο κακό που έχει το επιχειρησιακό πρόγραµµα είναι ότι πρέπει να 
παίρνει κάθε φορά υπόψη του σε ποιους απευθύνετε. Ο νοµός το θέλουµε δεν το θέλουµε διογκώνεται 
προς τα µεγάλα αστικά κέντρα και κυρίως στο ∆ήµο Ξάνθης στην πόλη της Ξάνθης και υπάρχει ένα 
τέτοιο ζήτηµα που µέσα από το επιχειρησιακό θα πρέπει να αντιµετωπισθεί λίγο πιο ζεστά θα έλεγα; Όχι 
ότι δεν το έκανε η οµάδα, αλλά να δώσουµε µια προτεραιότητα λίγο παραπάνω. Ένα τελευταίο ζήτηµα 
είναι ότι αυτές τις µέρες επειδή αποδεικνύεται ότι µπορεί να γίνουν πράγµατα χωρίς να µπουν πολλά 
λεφτά από την τσέπη των εργαζοµένων της περιοχής και µιλάω για τις ΓΠΠ που έχουνε µια αναβάθµιση 
σε σχέση µε πέρυσι παρόλο που τα χρήµατα φέτος είναι λιγότερα. Και υπάρχει ένα κοµµάτι που αφορά 
τη νεολαία εκτός από την εκπαίδευση της που έχει να κάνει µε τον αθλητισµό. Νοµίζω ότι είναι το πιο 
αδικηµένο κοµµάτι στο επιχειρησιακό που έχουµε µπροστά µας. ∆εν το έψαξε η οµάδα αυτά µόνο 
γίνονται πάντως είναι πολύ φτωχό για µια περιοχή που έχει αναδείξει πρωταθλητές σε πολλά αθλήµατα, 
που έχει αναδείξει τον ερασιτεχνισµό στον αθλητισµό και αυτό εµείς επιµένουµε ότι θα πρέπει να είναι 
µάθηµα για όλους. Θα πρέπει όσο γίνεται πιο πολύ σ’ ένα επιχειρησιακό πρόγραµµα αυτά τα ζητήµατα 
να τονιστούν. Και βέβαια το είπε και ο κ. Πούλιος λίγο πριν το κύριο ζήτηµα είναι ότι οι άνθρωποι θα 
πρέπει να αρχίσουν να χαµογελούν και πάλι. Και δεν µπορούν να χαµογελάσουν ένας-ένας µόνος του. Το 
µεγάλο µάθηµα είναι ότι τώρα αυτό τον καιρό, πρέπει να δώσουµε τα χέρια σε µια κατεύθυνση 
διεκδίκησης. Ο ∆ήµος οφείλει να είναι µπροστά. Στο επιχειρησιακό του θα πρέπει να βάλει ζητήµατα ότι 
κοινωνικοί τοµείς δεν µπορεί να είναι δική του αρµοδιότητα. ∆εν µπορούν να συνεχίσουν να δουλεύουν 
τα σχολεία µε τη σκεπή του ∆ήµου. Γιατί αν είµαστε αύριο πλούσιος ∆ήµος θα µαθαίνουν καλύτερα 
γράµµατα τα παιδιά µας. Αν γίνουµε φτωχότεροι θα µάθουνε χειρότερα γράµµατα απ’ τα Γρεβενά. 
Μερικοί τοµείς πρέπει να επιστρέψουν στο κεντρικό κράτος που εξάλλου παίρνει και τους φόρους. Για 
να πω ναι ή όχι σ’ ένα επιχειρησιακό πρόγραµµα σας είπα η περιγραφή του είναι πολύ καλή η δουλειά 
που έχει γίνει αποτυπώνει την πραγµατικότητα, έχει µειονεκτήµατα, µένω ότι µπορεί κανείς ανάλογα µε 
τη πολιτική του βούληση να το έτσι ή αλλιώς. Η Λαϊκή Συσπείρωση ένα τέτοιο επιχειρησιακό θα το 
έπαιρνε υπόψη της. να σας πω ότι και µερικά δεν τα είχαµε σκεφτεί καν. Υπάρχουν και πρωτότυπα 
πράγµατα. Εξαρτάται από ποια σκοπιά θα τα δει κανείς και µε τι διάθεση θα πάει να τα εφαρµόσει. Και 
εκεί θα είµαστε κάθε φορά για κάθε συγκεκριµένο ζήτηµα πιο συγκεκριµένοι και πιο αναλυτικοί». 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον δηµοτικό σύµβουλο Ανταµπούφη Νικόλαο ο οποίος 
µεταξύ άλλων είπε: «Θα ήθελα να πω ότι πραγµατικά προβληµατίστηκα γύρω από το σε τι θα αναφερθώ 
σήµερα πάνω σε αυτό το θέµα αν δηλαδή θα αναφερόµουν µόνο στη διαδικασία του σχεδίου για το 
στρατηγικό σχεδιασµό ή και στην ουσία του. Επίσης δε σας κρύβω ότι έχω ένα προβληµατισµό και 
αναρωτιέµαι για την πληρότητα της ενηµέρωσης όχι µε ευθύνη των υπηρεσιών του δήµου αλλά µε 
ευθύνη των ιδίων όλων των συναδέλφων οι οποίοι θα συµµετέχουν στη συζήτηση  αυτή και την 
ψηφοφορία που θα ακολουθήσει. Ξεκινάω λέγοντας ότι ανήκουν πολλά συγχαρητήρια στην οµάδα των 
υπηρεσιακών παραγόντων που ολοκλήρωσε αυτό το έργο και πράγµατι είναι πολύτιµη πηγή 
πληροφορίας και προβληµατισµού η όλη δουλειά. Βέβαια οι υπηρεσιακοί παράγοντες έρχονται να 
εφαρµόσουν πάντοτε τις κατευθυντήριες αρχές και τους άξονες που πρέπει σε µια σωστή διαχείριση να 
ορίζονται από τους πολιτικά υπευθύνους. Έτσι λοιπόν εξαρτάται η χρήση και αυτής της πρότασης που 
σήµερα συζητάµε από την πολιτική βούληση κυρίως της δηµοτικής αρχής για την υλοποίηση ή όχι των 
αποφάσεων. Τέλος δεν θα φύγω από τον πειρασµό να παρατηρήσω ότι υπάρχουν πέρα το δέοντος πάρα 
πολλά ορθογραφικά και συντακτικά λάθη και ίσως θα έπρεπε να προσεχθεί στη τελική του µορφή το 
κείµενο και τέλος να έχουµε την αίσθηση ότι αυτό που συζητάµε είναι ο επίσηµος λόγος και η απόφαση 
της εκτελεστικής επιτροπής και η οποία εισηγείται στο δηµοτικό συµβούλιο αυτό το κείµενο. Θα ήθελα 
να κριτικάρω καταρχήν τον τρόπο µε τον οποίο υλοποιήθηκε µέχρι τώρα και τα 4 βήµατα που 
ακολουθήθηκαν µέχρι τώρα για να φτάσουµε σε αυτήν τη συζήτηση λέγοντας ότι για άλλη µια φορά 
τέτοιου είδους µεγάλα ζητήµατα και µεγάλες προσπάθειες για τον προγραµµατισµό του δήµου δεν 
αναζητήθηκε η συνεισφορά των υπολοίπων της λεγόµενης αντιπολίτευσης µε τις ιδέες τους και τις 



προτάσεις τους για τη συγκρότηση αυτού εδώ του σχεδίου. Είναι λίγο άκοµψο να δέχεσαι ένα κείµενο 
350 σελίδων και πάνω σε αυτό να εκφέρεις γνώµη αν συµφωνείς ή όχι και να κάνεις κάποιες 
παρατηρήσεις . Θα ήτανε περισσότερο παραγωγικό εάν είχαµε κληθεί να καταθέσουµε και τις δικές µας 
προτάσεις και βεβαίως είναι στο χέρι τις δηµοτικής αρχής να υιοθετήσει κάποιες από αυτές ή όχι. Θα 
συµπλήρωνα ταυτόχρονα ότι αυτή η διαδικασία και αυτός ο τρόπος αντιµετώπισης σε τέτοιου είδους 
ζητήµατα είναι µια πάγια τακτική της δηµοτικής αρχής η οποία ξέχωρα από όλα τα άλλα δεν προσφέρει 
και εκείνη την πλατιά βάση συνεννόησης για να είναι και περισσότερο στέρεες υλοποιήσιµες οι 
αποφάσεις που παίρνονται εδώ πέρα µέσα και να έχουν ευρύτητα. Ευθέως θα πω και βέβαια αναγκάζοµαι 
να µιλήσω επιγραµµατικά για ένα τόσο µεγάλο κείµενο στο λίγο χρόνο που υπάρχει ότι υπάρχουν 
χαρακτηριστικά προχειρότητας και υπάρχουν χαρακτηριστικά στο οποίο το κείµενο δεν πείθει. 
Αναφέροµαι όχι στα στοιχεία που χρησιµοποιήθηκαν τα οποία βεβαίως είναι έγκυρα και αντικειµενικά 
αλλά στην γενικόλογη διατύπωση που υπάρχει καθώς επίσης σε πάρα πολλά θέµατα καθώς επίσης και 
στην ανακολουθία λόγων και έργων που η εµπειρία µας έχει διδάξει τόσα χρόνια όσο αναφορά παρόµοια 
κείµενα παρόµοιες αποφάσεις και πρακτικές από τη δηµοτική αρχή. Υπάρχουν επίσης για την 
προχειρότητα αναφέροµαι και δυσανάλογες αναφορές µπορώ να φέρω παραδείγµατα στις σελίδες 83-84 
για παράδειγµα όπου υπάρχει το πολιτιστικό κοµµάτι αφιερώνονται 6 συνολικά γραµµές για το 
καρναβάλι της Ξάνθης, τις Θρακικές λαογραφικές γιορτές και τις γιορτές παλιάς Ξάνθης και περίπου 30 
µε 35 για το έθιµο της καµήλας και για το γλέντι στα Κοµνηνά. Η δυσαναλογία φανερώνει προχειρότητα. 
Υπάρχουνε όλο και όλο το έθιξε και ο κ. Πούλιος 20 σελίδες και πολλές ίσως λέω στις 320 οι οποίες 
αναφέρονται εντέλει στις προτάσεις. Όλα τα υπόλοιπα είναι περιγραφές και είναι και µια ανάλυση που 
γίνεται η οποία βέβαια έχει µεγάλο ενδιαφέρων γιατί η ίδια η ανάλυση και αυτά που λέγονται και 
προτείνονται µέσα από αυτό το σχέδιο αναδεικνύουν και αντιφάσεις. Παράδειγµα στις σελίδες 20-22 
αναφέρετε προποµπός βέβαια για την παλιά Ξάνθη που είναι η κορωνίδα και το καµάρι µας κτλ και ότι 
σηµαντικό εργαλείο για τη διαχείριση του όλου ζητήµατος είναι το προεδρικό διάταγµα που αναφέρετε 
στην παλιά Ξάνθη. Αυτό τώρα είχε κατά νου η δηµοτική αρχή όταν έβγαζε τις επιµέρους αποφάσεις και 
για τα καταστήµατα και για τα µνηµεία που χωρίς αποφάσεις έχουνε στηθεί τελευταία µε αυθαίρετο 
τρόπο και για την συνολική εικόνα και διαχείριση που υπάρχει για την παλιά Ξάνθη; ∆εν νοµίζω. Η 
εκτίµηση µας λοιπόν εδώ πέρα υπάρχει µια αντίφαση και αντιστοιχία, επίσης προτείνονται σαν προτάσεις 
η έναρξη της ανακύκλωσης και µάλιστα η συνεργασία µε το σύστηµα της Ελληνικής εταιρίας της 
ανακύκλωσης. Αναδεικνύει και η ίδια η πρόταση 4 σηµαντικά ζητήµατα στα οποία πρέπει να υπάρχει και 
απάντηση στο ίδιο σχέδιο. Παραδέχεται ότι υπάρχει ρύπανση των υπόγειων υδάτων και κυρίως στην 
δηµοτική ενότητα της Σταυρούπολης. Παραδέχεται ότι το γραφείο προµηθειών και η αποθήκη δεν έχουν 
µηχανοργάνωση, κάτι που όπως επισηµαίνετε σηµαίνει πως δεν υπάρχει απόλυτος έλεγχος γύρο από τα 
υλικά και τον τρόπο µε τον οποίο διακινούνται. Παραδέχεται ότι το 75% των εξόδων του δήµου Ξάνθης 
αναφέρεται σε ανελαστικά έξοδα από τα οποία το 35% είναι στενά η µισθοδοσία. Τα νούµερα είναι 
τεράστια και σηµαίνουν πολλά πράγµατα. Τέλος παραδέχεται και αυτό και αν δεν είναι αντίφαση ότι η 
µέθοδος µε την οποία συντάσσεται ο προϋπολογισµός του δήµου Ξάνθης θα πρέπει να αλλάξει. Έρχεται 
δηλαδή η ίδια η δηµοτική αρχή η οποία τόσα χρόνια υποστηρίζει αυτήν εδώ την µέθοδο και µας λέει ότι 
θα πρέπει να αλλάξει, εγώ το δέχοµαι ευχαρίστως και συµφωνώ γιατί είναι κάτι που το λέγαµε εδώ και 
τόσα χρόνια, αλλά θα πρέπει η εκτελεστική επιτροπή που είναι δηλαδή ο κύριος δήµαρχος και οι κύριοι 
αντιδήµαρχοι να αποφασίσουν πιο από τα δύο πρεσβεύουν, αυτά που λέει το σχέδιο στρατηγική δήµου 
Ξάνθης για τα επόµενα χρόνια ή αυτό που γίνετε µέχρι τώρα. Συµπληρώνεται όλη αυτή η εικόνα µε τις 
τεράστιες ελλείψεις οι οποίες υπάρχουνε στο κείµενο, οι κατευθυντήριες αρχές είναι γενικόλογες 
αναφέρεται η αξιοποίηση του περιβαλλοντικού πλούτου και όχι η προστασία του περιβάλλοντος µε 
περιβαλλοντολογική ρήτρα για παράδειγµα. ∆εν υπάρχει αναφορά σε συµµετοχικό προϋπολογισµό για το 
δήµο. ∆εν υπάρχει αναφορά στην ενεργειακή συµπεριφορά του δήµου. Η λέξη ποδηλατόδροµος στις 320 
σελίδες αναφέρεται µόλις µία φόρα. ∆εν υπάρχει σαφής και ξεχωριστή αναφορά γύρο από τη διαχείριση 
των ελεύθερων χώρων, γύρο από την πρόνοια του δήµου για πεζοδροµήσεις. Εν κατακλείδι για να 
δηλώσω και τι θα ψηφίσουµε κύριε πρόεδρε, καταψηφίζουµε γι’ αυτούς τους λόγους που είπα την 
πρόταση του σχεδίου µε την εκτίµηση ότι δεν θα ακολουθηθεί αυτό εδώ το σχέδιο όχι µόνο λόγο της 
κατάστασης αλλά και λόγο ανακολουθίας, έργων και λόγων». 

Ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον δηµοτικό σύµβουλο Βασιλούδη Ηλία ο οποίος είπε: «Το 
επιχειρησιακό σχέδιο έχει 2 όψεις. Η µία όψη κατά τη γνώµη µου είναι να αποτυπώσει τις συνθήκες που 
υπάρχουν τώρα το περιβάλλον, το δήµο, τις δυνατότητες του να υποδείξει γενικά δυνατότητες αδυναµίες 
που νοµίζω πέραν που συµφωνώ και µε τους προλαλήσαντες έχει κάνει µια καλή δουλεία και πιστεύω 
έτσι κοπιώδη αποτυπώνει πέραν κάποιων αντιφάσεων µια σειρά ζητήµατα µε έναν επιστηµονικό και µε 
τέτοιον τρόπο να αποτελέσει µια βάση δεδοµένων για όποιον την χρειαστεί. Οι παρατηρήσεις και αυτό 
δεν είναι καθήκον των υπηρεσιών τεχνοκρατών είναι γενικές, δίνουν δυνατότητες δίνουνε αδυναµίες και 
σ’ αυτά πώς να µην συµφωνήσει κανείς τουλάχιστον από την παράταξή µας όταν τόσα πολλά από αυτά 
που αναφέρονται, τα είπε και ο κύριος Πούλιος και ο Νίκος µιλούν για την ανακύκλωση, καταπέλτης άµα 



διαβάσατε το τι λέει, µιλούνε για τις µηχανοργανώσεις και όλα αυτά που δεν υπάρχουν κριτικές που κατά 
καιρούς έκανε η παράταξη µας και εγώ προσωπικά και µου κάνει εντύπωση, ιδικά επειδή συµµετέχω και 
στην κριτική επιτροπή βλέπω εδώ πέρα προτάσεις όπως σύντοµα σας αναφέρω αναλώσιµα. Θα πρέπει να 
λειτουργεί µηχανογραφηµένη αποθήκη και να παρακολουθεί όλες τις αναλώσεις µε λεπτοµέρεια 
ακλουθώντας τις πραγµατικές ανάγκες του δήµου. Πρέπει να επανεξεταστεί το κόστος οργάνωσης όλων 
των γιορτών που οργανώνει ο δήµος µέσα του νοµικού προσώπου. Απευθείας αναθέσεις, δεν πρέπει να 
γίνονται απευθείας αναθέσεις όταν µπορεί ο δήµος να το κάνει ο ίδιος και να εξετάζετε το θετικό 
ισοζύγιο κόστους οφέλους. Μιλάει για την µηχανοργάνωση, προχθές είχαµε συντηρήσεις, εδώ θα πρέπει 
να γίνονται λεπτοµερέστατος έλεγχος για τις δαπάνες αυτές και θα πρέπει υλικά να καταγράφονται ανά 
όχηµα να παρακολουθούνται µέσω εφαρµογής µηχανογραφηµένης αποθήκης και όλα τα αναλώσιµα 
υλικά. Αυτό ήταν ένα θέµα προχθές  που συζητούσαµε και σύσσωµοι οι συµπολίτευση το κατά ψήφισε 
όταν το έβαζα, δηλαδή δεν είχε το αυτό να πει ναι έχεις δίκαιο και το φέρνουν εδώ σαν θέσφατο στο 
επιχειρησιακό σχέδιο. Αύξηση των ιδίων εσόδων, διαδικασία βεβαίως και εισπράξεις θα πολλαπλασίαζε 
τις δυνατότητες που παρέχει η υπηρεσία για να κατασκευάζει υποδοµές. Αυτό που κουβεντιάζαµε 
προηγούµενος λειτουργικές δαπάνες στα 2\3, αυτό που ανέφερε και ο κύριος Ανταµπούφης για να µην 
επιµένω που σηµαίνει οι επενδύσεις το 1\4 δηλαδή θα πρέπει να δούµε την αντίστροφη γιατί να µην 
συµφωνήσουµε σε αυτά; Αυτό είναι το ένα σκέλος. Το δεύτερο είναι να υπάρξει σε αυτόν τον καµβά έτσι 
που µας τον δίνει το κέντηµα της πολιτικής ηγεσίας του δήµου. Αυτό που ο δήµαρχος δεν λέει όραµα και 
εγώ θα το πω στόχο αφού δεν του αρέσει. Λοιπόν οι στόχοι οι οποίοι πρέπει να είναι εξειδικευµένοι µε το 
σήµερα µε τις σηµερινές ανάγκες, όχι όπως εντάξει υπηρεσιακοί παράγοντες βάλανε τι επιδιώκει ένας 
δήµος κατά το σύνταγµα άµα το δείτε είναι µέσα λες και δε το ξέρουµε. Αυτό είναι κάτι γενικό, υπάρχει 
και υποτίθεται ότι έρχεται η πολιτική ηγεσία να το αναλύσει να το εξειδικεύσει και να µας πει, φερ’ 
ειπείν θα κοιτάξουµε προς το βορρά που είναι το συγκριτικό µας πλεονέκτηµα ή θα κοιτάµε προς το νότο 
που εκεί πέρα άλλοι δήµοι έχουν πλεονεκτήµατα. Θα µιλήσουµε για την γεωθερµία σε σύγκριση µε τους 
άλλους δήµους για να βρούµε πόλους; Να καταθέσουν και να µας δείξουν που συνεργάζονται που έχουν 
κοινή λογική εκτός αν ο καθένας το κρατάει για λογαριασµό του, τις ιδέες του και θέλει τελευταία στιγµή 
να τις πει. Εν πάση περιπτώσει µ’ αυτήν την έννοια εάν υπάρχει δυνατότητα µπορούµε να 
ξανασυζητήσουµε κάποια θέµατα, να συµβάλουµε και εµείς και στη δεύτερη φάση να γίνει κάτι πιο 
ολοκληρωµένο. Και να πω και κάτι άλλο, όσο αναφορά τον πολιτισµό. Πολλές φορές έχω αναφερθεί και 
άλλοι συνάδελφοι για µια συµµετοχική διαδικασία στον πολιτισµό, είναι ευκαιρία τώρα µάλιστα που 
αναφέρει πιο κοντά µε τους πολίτες τώρα που δεν υπάρχουν χρήµατα να δούµε πως µπορούν να 
αναλάβουν αυτά τα πράγµατα οι δηµότες, διότι πρέπει να απαντήσουν ο δήµος και σε µια άλλη 
προτεραιότητα βρεφονηπιακοί σταθµοί ή γιορτές παλιάς πόλης; 70 χιλιάδες θα µου πείτε. Τίποτα, δεν 
δώσαµε πολλά σε σχέση µε το εκατοµµύριο σε σχέση µε τότε που τα λεφτά υπήρχαν. Όµως είναι µια 
απόφαση που πρέπει να την πάρουµε και αυτό θα βοηθήσει τη διαδικασία της συµµετοχής έστω τώρα και 
χωρίς χρήµατα». 
Ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον δηµοτικό σύµβουλο Βορίδη ∆ηµήτριο ο οποίος ανέφερε: «Θα έχουµε 
και δεύτερη δυνατότητα φαντάζοµαι παρέµβασης στην επιτροπή διαβούλευσης, ελπίζω να γίνουνε δεκτές 
οι προτάσεις που θα κατατεθούνε µια πολλή καλή δουλειά, συγχαρητήρια σε όλη την οµάδα. Είναι ένα 
επιχειρησιακό σχέδιο πολύ καλύτερο αναφέρει σαφώς ένα όραµα, αλλά η απογοήτευση µου είναι κ. 
πρόεδρε, ότι άκουσα τον κύριο δήµαρχο να λέει ότι ο νόµος µας επιβάλει να διατυπώσουµε ένα όραµα. 
Οι στόχοι αυτοί οι οποίοι δεν ήτανε και σαφής στο προηγούµενο επιχειρησιακό σχέδιο το 2006-2012 
έχουµε εδώ καταγεγραµµένα τα ίδια πράγµατα µε το παλιό επιχειρησιακό πρόγραµµα αναλογίζοµαι ότι 
είναι µια δηµοτική αρχή που είναι ήδη 12 χρόνια στην εξουσία και εξακολουθεί να έχει τους ίδιους 
αυτονόητους στόχους που είχε και στην αρχή όταν κατέλαβε την εξουσία. Όσον αναφορά το θέµα, µέσα 
που αναφέρετε η ανάπτυξη, πάλι κύριε πρόεδρε θα µου επιτρέψετε να πω ότι άκουσα την αντίδραση του 
κυρίου δηµάρχου που λέει εδώ µια καθαρίστρια δεν µπορούµε να προσλάβουµε πως θα δηµιουργήσουµε 
θέσεις εργασίας και θέλω εδώ ακριβώς να τονίσω ότι είµαστε εδώ αντιπολίτευση και είµαι αντιπολίτευση 
γιατί έχουµε κάποιους στόχους και έχουµε κάποιες προτάσεις και πάντα είχαµε ως αξιωµατική 
αντιπολίτευση για το τι θέλουµε να δηµιουργήσουµε και βασικό κεφάλαιο σε αυτά είναι η ανάπτυξη η 
οποία όµως δεν την εννοούµε µε το να έχουµε λεφτά να διαχειριζόµαστε κρατικούς πόρους για να 
προσλαµβάνουµε κόσµο και να λέµε ότι κάναµε ανάπτυξη και δώσαµε δουλειές. Αυτή ακριβώς η έννοια, 
αυτή ακριβώς η λειτουργία έφερε το κράτος εκεί που το έφερε. Λοιπόν δεν είναι ώρα, για να µην σας 
απασχολήσω πολύ να πω τι εννοώ µε την λέξη ανάπτυξη, δεν είναι πάντως αυτό που εννοείτε εσείς εδώ 
και 12 χρόνια. Να σας πληροφορήσω για τον ηλεκτρονικό έλεγχο των αποθηκών η Καβάλα ήδη έχει 
επιχειρήσει έλεγχο, µπορείτε από κει να πάρετε το know how. Κύριε Παυλίδη σηµειώστε το αν θέλετε, 
ότι έχει ειπωθεί εδώ µέσα καλά θα είναι. Η αγωνία µου είναι αυτά τα οποία λέµε η προτείνουµε θα τα 
δεχτείτε; Εµείς δουλεύουµε για το καλό του δήµου. Βέβαια οι νοοτροπίες µας διαφέρουνε γι αυτό όταν 
λέµε κάτι κάλο πολλές φορές βλέπω αντιδράσεις και από την µεριά της συµπολίτευσης, καλό θα είναι σε 
αυτό το επιχειρησιακό σχέδιο έχει βάσεις για να πάει η Ξάνθη µπροστά» 



Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον ∆ήµαρχο Ξάνθης ο οποίος είπε: «Η πρόταση του 
∆ήµου. Το επιχειρησιακό σχέδιο, είναι τυπικά για την επόµενη 2ετία όπως είπα και στην µικρή µου 
εισήγηση. Θεωρούµε όµως ότι θα πρέπει µπουν και αρκετά πράγµατα, αν και ξέρουµε πως δεν θα 
υλοποιηθούν την επόµενη διετία. Στο κάτω-κάτω τα προγράµµατα είναι κυλιόµενα και ως εκ τούτου η 
επόµενη δηµοτική αρχή, θα µπορεί και πρέπει αρκετά πράγµατα από το επιχειρησιακό σχέδιο να το 
συµπεριλάβει σ’ αυτό που θα κάνει η ίδια για την επόµενη δηµοτική περίοδο που θα είναι µάλιστα και 
5ετία. Κάθε έτος φτιάχνοντας το ετήσιο πρόγραµµα δράσης, τεχνικό πρόγραµµα, προϋπολογισµό, γίνεται 
παίρνοντας στοιχεία του 5ετούς επιχειρησιακού προγράµµατος και ως εκ τούτου γίνεται απολογισµός 
διότι την επόµενη χρονιά κάθε έτους µε τα στοιχεία τα οποία δίνουν οι υπηρεσίες κάνουµε τον 
απολογισµό και γνωρίζουµε πλέον από το επιχειρησιακό πρόγραµµα που θέλαµε να εφαρµόσουµε την 
προηγούµενη χρονιά τι εφαρµόσαµε και τι δεν έχουµε εφαρµόσει. Άκουσα έκπληκτος ότι δεν ζητήσαµε 
τις θέσεις τις αντιπολίτευσης. Είναι λάθος κύριοι. Εδώ και πάρα πολύ καιρό στείλαµε το σχέδιο αυτό, 
ώστε να έχουµε προτάσεις, να συζητηθούν σήµερα και γιατί όχι να αποτελέσουν µέρος του σχεδίου που 
θα ψηφίσουµε. Άκουσα από όλους όσους αναφέρθηκαν στο σχέδιο γενικά και αόριστα, να δείχνουν όχι 
την ικανοποίησή τους αλλά αντίθετα θα έλεγα να κατηγορούν αυτό το σχέδιο πως δεν είναι ρεαλιστικό, 
πως δεν έχει αυτά τα οποία θα έπρεπε να έχει χωρίς όµως τελικά να κάνουν κάποια συγκεκριµένη 
πρόταση. Είπα και στις υπηρεσίες ότι πρόταση µπει στο τραπέζι της συζήτησης να τη δούµε και θα 
πρέπει να τη δεχτούµε εφόσον είναι σωστή όπως και να απαλείψουµε οτιδήποτε άλλο το οποίο µπήκε και 
εν πάση περιπτώσει αποδεικνύεται στην πράξη ότι δεν θα έπρεπε να µπει ή δεν είναι αυτό το οποίο 
θέλουµε. Αναφέρθηκαν και µνηστήρες της Πηνελόπης. Θα πρέπει να πω πως και από τους µνηστήρες της 
Πηνελόπης της αντιπολίτευσης δεν ακούσαµε κάποια συγκεκριµένη πρόταση. Αφορισµούς – 
αφορισµούς. Αυτά τα οποία λέτε είναι γενικά και αόριστα. Πέστε τι ακριβώς λέτε και εγώ έστω και τώρα 
θα την συµπεριλάβω. ∆ώστε τα γραπτώς να τη συµπεριλάβουµε ή κάτι που δεν σας αρέσει να το δούµε 
και αν πρέπει να βγει να το βγάλουµε». 
Τέλος ο Πρόεδρος  κάλεσε το Σώµα να αποφασίσει σχετικά. 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
Ύστερα από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων, έχοντας υπόψη την εν λόγω εισήγηση, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
Εγκρίνει την Α΄ φάση Επιχειρησιακού σχεδίου ∆ήµου Ξάνθης (Στρατηγικό σχέδιο) όπως ακριβώς 
επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο κοµµάτι της παρούσης απόφασης. 
Μειοψήφησαν οι δηµοτικοί σύµβουλοι Πούλιος Χρίστος, Ανταµπούφης Νικόλαος, Βασιλούδης Ηλίας, 
Βορίδης ∆ηµήτριος, Καλογερής Κρίτων, Μαζαράκης Σπύρος, Ξυνίδης Αθανάσιος, για τους λόγους που 
αναφέρονται στο ιστορικό µέρος της παρούσης απόφασης. 
…………………………………………………………………………………………………  
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφτηκε όπως ακολουθεί. 
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